
Gefährdungsbeurteilung Eisen reagiert mit Eisen(III)-salz aufgerufen: 17.05.2025

LV SVVorgang: Komproportionierung mit Eisen und Eisen(III)-salz
Beschreibung: Reagenzglasversuch: zu einer Lösung von Eisen(III)-chlorid setzt man Eisenpulver hinzu, bis sich die
Lösung entfärbt. Es bildet sich eine Eisen(II)-chlorid-Lösung.

Schadensrisiko:
durch Einatmen / Hautkontakt

Beteiligte Gefahrstoffe:

Eisen (Pulver) [Gefahr] GHS02

H228: Entzündbarer Feststoff. H252: In großen Mengen selbsterhitzungsfähig.

Eisen(III)-chlorid-Hexahydrat [Gefahr] GHS05 GHS07

H302: Gesundheitsschädlich bei Verschlucken. H315: Verursacht Hautreizungen. H318: Verursacht schwere Augenschäden.

GHS02 GHS05 GHS07

andere Stoffe:
verd. Eisen(II)-chlorid-Lösung

Substitutionsprüfung durchgeführt
Substitution nicht erforderlich: risikoarmer Standardversuch

Besondere Sicherheitshinweise:

Maßnahmen / Gebote:

Schutzbrille Schutz-
handschuhe
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